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ЮБИЛЕЙ ВЫДАЮЩЕГОСЯ УКРАИНСКОГО УЧЕНОГО, 
ДИПЛОМАТА, ОБЩЕСТВЕННОГО ДЕЯТЕЛЯ

Виповнилося 80 років видатному українському вченому, дипломату  
й політичному діячеві, творчій, талановитій особистості, академіку 

НАН України, Надзвичайному і Повноважному Послу України – 

Олегу Григоровичу БІЛОРУСУ.
Народився Олег Григорович 14 жовтня 1939 року в селі Червоне Фас

тівського району Київської області в сім’ї сільських вчителів. 
Після закінчення з відзнакою середньої школи вступив до Київського 

інституту народного господарства (сьогодні це Київський національний 
економічний університет імені Вадима Гетьмана), який успішно закінчив за 
спеціальністю “Економіка промисловості”. Своїм обдарованим випускни
ком цей заклад вищої освіти пишається і нині. 

Далі була робота на посадах інженераекономіста, заступника начальни
ка плановоекономічного відділу, начальника відділу виробничого плану
вання ВО “Моноліт” міста Харкова. Згодом він повертається до науки і стає 



Ювілеї

“Фінанси України”, 10’2019 127

аспірантом кафедри економіки промисловості Київського інституту народ
ного господарства. У 1964–1965 роках проходив наукове стажування в Бел
градському університеті (Югославія).

Високоерудована людина, Олег Білорус у 1966 р. здобуває ступінь канди
дата економічних наук і відтоді працює на посадах асистента, старшого ви
кладача, доцента, заступника декана, декана, проректора, а з 1970 року – 
першого проректора Київського інституту народного господарства. В 1974–
1975 роках перебував на науковому стажуванні в Гарвардському і Колумбій
ському університетах (США). Його науковим керівником був видатний 
американський економіст Джон Кеннет Гелбрейт.

У 1980 році Олегу Григоровичу було присвоєно звання професора кафед
ри економіки промисловості. У 1982 році він блискуче захищає дисертацію 
на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук.

Важливим періодом у біографії Олега Григоровича Білоруса стали роки 
його роботи на посаді директора Департаменту промисловості, науки і тех
ніки Секретаріату Європейської економічної комісії (ЄЕК) у місті Женеві (ли
пень 1979 р. – грудень 1986 р.). Під час його керівництва ця авторитетна орга
нізація активізувала системну роботу щодо запровадження нових підходів у 
справі міжнародної підтримки розвитку промисловості, науки і техніки у 
глобалізованому світі. Під керівництвом українського вченого здійс нювалися 
глибокі тематичні дослідження й складалися спеціальні прогнози, проводи
лися конференції ООН, а також сесії ряду Спеціалізованих комітетів ООН, 
включно з Комітетом головних наукових радників урядів країн – членів 
ООН. Активна персональна участь Олега Григоровича Білоруса у проведенні 
наукової та організаційної роботи Секретаріату ЄЕК ООН принесла йому 
справжнє міжнародне визнання та авторитет у дипломатичних колах. 

Після повернення в Україну професор О. Г. Білорус плідно працював на 
посадах заступника директора Науководослідного економічного інституту 
Держплану УРСР, заступником директора Інституту економіки Академії 
наук України. У 1990 році його було обрано членомкореспондентом НАН 
України за спеціальністю “Міжнародний менеджмент”. Олег Григорович 
Білорус – фундатор  Інституту світової економіки і міжнародних відносин 
НАН України, Міжнародного інституту менеджменту (м. Київ). У 1990–
1991 рр. – член Консультативнодорадчої ради при Президії Верховної Ради 
України, радник Голови Верховної Ради України першого скликання.

Олег Григорович Білорус – перший Надзвичайний і Повноважний Посол 
незалежної України в США (березень 1992 р. – вересень 1994 р.). На цій від
повідальній посаді повною мірою були затребувані його енциклопедичні 
знання, дипломатичний досвід попередньої роботи в ООН, професійні та 
організаторські здібності, вільне володіння багатьма мовами, якості мудрої 
людини, справжнього патріота Батьківщини. Завдяки зусиллям О. Г. Біло
руса в короткий термін було налагоджено роботу кадрового складу посоль
ства, встановлено тісні зв’язки з українською діаспорою, придбано будівлю 
посольства, вирішено питання допомоги США Україні у складні перші роки 
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незалежності, налагоджено постійні особисті контакти з президентом 
Сполучених Штатів, вищим керівництвом країни. Олег Григорович напо
легливо й вміло відстоював національні інтереси країни, сприяв зміцненню 
її авторитету на міжнародній арені. Маючи чітке бачення розвитку страте
гічного партнерства між Україною та Сполученими Штатами, Олег Григо
рович на посаді Посла доклав багато зусиль для забезпечення позитивної 
динаміки відносин між двома країнами, зумів налагодити конструктивну 
співпрацю з дипломатичним корпусом інших країн. 1994 року Олега 
Білоруса було визнано дипломатом року в США.

О. Г. Білорус – політичний та громадський діяч, народний депутат тре
тього – шостого скликань Верховної Ради України (1998–2012 рр.), очолював 
Комітет у закордонних справах Верховної Ради України, постійну делегацію 
Верховної Ради України при ОБСЄ, автор багатьох законопроектів. 

Олег Григорович Білорус є фундатором української наукової школи гло
балістики, міжнародного менеджменту, геоекономіки й геополітики. Він – 
один із засновників Української міжнародної асоціації Римського клубу, 
академік Міжнародної академії бізнесу та менеджменту в місті НьюЙорку, 
член УкраїнськоАмериканської професійної асоціації (США), заслужений 
діяч науки і техніки України (1992), лауреат премій НАН України імені  
О. Г. Шліхтера (1990) та імені М. В. Птухи (2001). 

Олег Григорович Білорус – всесвітньо відомий учений, дипломат, педа
гог, людина енциклопедичних знань. У 2012 році О. Г. Білоруса було обрано 
академіком НАН України за спеціальністю “Світова економіка”. Заслуги  
О. Г. Білоруса відзначено високими державними нагродами – медаллю “За 
доблесну працю”, орденом князя Ярослава Мудрого V ступеня, Почесною 
Грамотою Верховної Ради України. І це далеко не повний перелік його здо
бутків і нагород. Олег Григорович є автором понад 500 наукових праць, ба
гатьох фундаментальних індивідуальних та колективних монографій, чле
ном редакційних колегій провідних економічних журналів України. Учні 
вченого – доктори та кандидати економічних наук працюють у провідних 
закладах вищої освіти та наукових установах країни, обіймають відпові
дальні посади в органах державного управління.

Наразі Олег Григорович працює в Інституті економіки та прогнозування 
НАН України, є завідувачем відділення глобальної економіки і міжнародних 
фінансів ДННУ “Академія фінансового управління”. Як і в усі поперед ні роки, 
нині його життя наповнене великою працею вченого, водночас у ньому зали
шається місце для захоплення іноземними мовами та мистецтвом. Наукова, 
дипломатична й громадська діяльність академіка О. Г. Білоруса є прикладом 
самовідданого служіння Україні, справі розбудови її неза лежності.

Редакційна колегія журналу “Фінанси України”, науковці ДННУ “Академія 
фінансового управління” щиро вітають Олега Григоровича з ювілеєм, 

бажають йому міцного здоров’я, енергії та творчої наснаги,  
нових наукових здобутків на благо нашої Батьківщини!


